

新华社 央视 环球时报 北京晚报 南都 新京

一架印度航空公司波音787-8“梦想客机”12日在印度古吉拉特邦艾哈迈达巴德机场附近坠毁。现场画面显示,客机起飞后不久迅速下降,撞上一栋建筑物后爆炸起火,飞机残骸四处散落。印度民航总局发表声明说,客机飞行员曾在起飞后不久向空中交通管制中心发出求救信号,但随后并未回应空管发出的呼叫。印度航空公司12日证实,坠毁的客机载有242名乘客和机组人员,其中包括169名印度公民、53名英国公民、1名加拿大公民和7名葡萄牙公民。事发后,有媒体报道称,机上242人全部遇难。但另据当地媒体报道,坠毁现场发现一名幸存者。而据央视新闻12日23时29分发布的消息称,据印度警方消息,飞机坠毁事故造成超过290人死亡。



▲ 坠机事故中发现的一名幸存者

◀ 飞机坠落前的现场画面(视频截图)

“梦想客机”坠毁 逾200人遇难

印度航空公司一架波音787-8型客机在起飞不久后坠毁,是波音787机型全球首起空难,机上载有242人,警方发现一名幸存者



6月12日,消防员在飞机坠毁现场灭火

低空飞行时爆炸 空中腾起巨大火球

社交媒体上流传的一段视频显示,客机低空飞行,未能顺利爬升,随后发生爆炸,空中腾起巨大火球,现场冒出浓浓黑烟。当地电视台播放的画面显示,消防人员正在进行救援,被撞大楼墙体漆黑,外墙玻璃几乎全部被毁。

当地一名高级警官接受媒体采访时说:“飞机撞上的大楼是一家医学院宿舍……我们已经清理了约70%到80%的区域。”

现场照片和视频画面显示,客机残骸散落在大楼周

边,机尾残骸位于大楼顶部。坠毁现场有人被担架抬上救护车。

印度民航总局发表声明说,客机飞行员曾在起飞后不久向空中交通管制中心发出求救信号,但随后并未回应空管发出的呼叫。

一名男性目击者告诉媒体记者,他的办公室距离坠机地点大约200米,他刚走出办公室就听到一声巨响,烟雾立即弥漫整个区域。“到现场后,我看到周围散落着飞机残骸。”

多数遗体烧毁严重 发现一名幸存者

印度航空公司说,机上载有230名乘客和12名机组人员,乘客包括169名印度公民、53名英国公民、7名葡萄牙公民和1名加拿大公民。另据消息人士说,乘客中包括217名成人、11名儿童和2名婴儿。

暂不能最终确定客机失事造成的遇难人数。此前有媒体报道称,机上242人全部遇难。另据当地媒体报道,坠毁现场发现一名幸存者。

6月12日,印度警方称在坠机事故中发现一名幸存者,他目前在医院接受治疗。

该名40岁乘客在印度探亲后准备与哥哥一起返回英国,他的哥哥坐在另一

排。该乘客还拿着登机牌,座位是11A,他的胸部、眼睛和脚部受到撞击伤。

该乘客回忆:“起飞三十秒后一声巨响,然后飞机坠毁了,一切都发生得太快了。”他说:“我站起来时周围都是尸体,吓坏了开始跑,周围都是飞机碎片,有人抓住了我。”

当地警方说,客机坠毁也导致地面人员伤亡。目前,已找到超过200具遇难者遗体,可能包含地面人员,大多数遗体烧毁严重。

据新德里电视台消息,该航班坠毁在古吉拉特邦艾哈迈达巴德医学院学生宿舍,造成5名医学生不幸遇难,另有多人受伤。



六月十二日在客机失事现场拍摄的客机残骸



人们聚集在客机失事现场

印度总理: 这一悲剧“令人震惊和悲痛”

经中国驻印度大使馆确认,根据印度航空公司最新公布的乘客国籍信息,失事客机上没有中国籍乘客。

印度总理莫迪12日在社交媒体上发文说,艾哈迈达巴德的悲剧“令人震惊和悲痛”。

英国首相斯塔默当天在社交媒体上说,这架原计划飞往伦敦、搭载大量英国公民的客机在印度坠毁的

画面“令人心碎”,他本人正持续关注事态发展。英国外交大臣拉米表示,英国正与印度方面密切合作,紧急调查事故情况并提供必要支持。

波音公司说,正就客机坠毁事故与印度航空公司保持联系,随时准备提供支持。

据悉,受此事件影响,波音公司股价在美股盘前交易中下跌8%。

焦点

坠毁机型 曾被“吹哨人”曝光

12日,印度航空公司一架波音787-8“梦想客机”在起飞后不久坠毁,这架飞机也成为全球首架因空难全损的波音787型飞机,目前事故原因尚不清楚。

资料显示,“梦想客机”由波音公司生产。2019年,波音公司美国南卡罗来纳州北查尔斯顿的工厂被曝出生产过程存在大量安全隐患。据在此担任质量经理的“吹哨人”约翰·巴尼特表示,该工厂生产的787-8“梦想客机”的氧气系统存在安全隐患。

2024年3月8日,巴尼特被发现死在自己的车中,警方称其死于自杀。

自2011年投入商业航线运营后,“梦想客机”多次出现故障。2013年,两架日本全日空航空的“梦想客机”接连出现锂电池过热问题,导致该款客机在全球范围内一度停飞。

声明

本人黄维池,身份证号:350600194706101016,本人位于萝城区友爱路25号房产,总建筑面积19.68平方米,结构为砖木,已在2001年9月14日被征收(协议书编号:(第2-2A3)第0050号,被征收人:黄维池),上述房产为本人购买。如对该部分房屋产权事宜有异议,请在7日内持被征收房屋产权证明及居民身份证等相关材料到江滨花园项目历史遗留问题处置工作指挥部(地址:建元路与解放路交汇处往西南方向100米。联系电话:2571707)申报,特此声明。

声明人:黄维池 2025年6月13日